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Geadresseerden Aan alle politiezones van de lokale politie 
 Aan alle eenheden van de federale politie 
  
  
ONDERWERP Negatieven naar aanleiding van de herberekening van  de bijzondere bijdrage 

voor de sociale zekerheid  
  
Referenties  1. Wet van 30 maart 1994 houdende sociale bepalingen, B.S. 31 maart 1994 ; 

2. FAQ 2010-08 van 26 maart 2010 (www.ssgpi.be). 
 
 
1. Ratione personae   
 
Alle personeelsleden van de geïntegreerde politie. 
 
2. Situatie  
 
2.1. Principe/Wettelijke basis 
 
Door de wet van 30 maart 1994 houdende sociale bepalingen (B.S. van 31 maart 1994) werd vanaf 1 april 
1994 een « bijzondere bijdrage voor de sociale zekerheid » (afgekort BBSZ) ingevoerd. Deze bijdrage valt 
ten laste van het personeelslid en is afhankelijk van de grootte van het inkomen en van de burgerlijke staat 
van het betrokken personeelslid.  
 
2.2. Periodiciteit van de berekening 
 
De berekening van de BBSZ wordt maandelijks en trimestrieel uitgevoerd.  
 
a. de maandelijkse berekening 
 
Maandelijks wordt een inhouding uitgevoerd op de wedde van de personeelsleden. Deze inhouding wordt 
beschouwd als een voorschot op het definitieve bedrag van de BBSZ. Indien daarenboven bijkomende 
informatie wordt ontvangen, wordt een herberekening uitgevoerd op de vorige maanden.  
 
Voorbeeld 
 

Januari 2010 :  bruto salaris : 3.000 euro 
Februari 2010 :  bruto salaris : 3.000 euro 
  onregelmatige prestaties (weekenduren januari) – bruto : 550 euro 

� herberekening van de BBSZ van de maand januari (toevoeging van de 
onregelmatige prestaties aan het bruto salaris) 

 Maart 2010 : bruto salaris : 3.000 euro 
   onregelmatige prestaties (weekenduren februari) – bruto : 380 euro 

onregelmatige prestaties (bijkomende prestaties januari en februari) – bruto : 250 
euro  
� herberekening van de BBSZ van januari voor de bijkomende prestaties en van 
februari voor de bijkomende prestaties en de weekenduren 

 
 
 
b. de trimestriële berekening 
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Een correcte berekening van de inhouding kan pas worden uitgevoerd op het einde van elk trimester,  
rekening houdend met de bedragen die het personeelslid ontvangen heeft gedurende de drie maanden van 
het betreffende trimester.  
 
Een herberekening van de BBSZ vindt dus ten laatste plaats in de tweede maand die volgt op het einde van 
het trimester voor wat de lokale politie betreft en ten laatste in de maand die volgt op het einde van het 
trimester voor wat de federale politie betreft.  
 
Er zal geen enkele herberekening uitgevoerd worden voor het trimester buiten deze limiet. Indien later 
regularisaties plaatsvinden, zal de herberekening van de BBSZ uitgevoerd worden bij de aangifte van de 
personenbelasting voor de inkomsten van het lopende jaar.   
 

 
2.3. Herberekeningen 
 
Gezien het voorgaande, kunnen de resultaten van de herberekening zowel positief als negatief zijn.  
 
Indien het resultaat positief is, dan zal het bedrag gestort worden op de rekening van het betrokken 
personeelslid.  
Indien het resultaat negatief is, zal men moeten overgaan tot een bijkomende inhouding voor de BBSZ.  
 
3 situaties kunnen zich voordoen : 
 
 1) Het trimester is nog niet afgesloten : 
  a.de positieve herberekening wordt betaald op hetzelfde tijdstip als de wedde ; 
  b.de negatieve herberekening wordt onmiddellijk aangezuiverd door de loonmotor Themis. 
 
  2) Het trimester is afgesloten maar de DMFA aangifte is nog niet verstuurd : 
  a. de positieve herberekening wordt betaald ; 

b. de negatieve herberekening wordt niet onmiddellijk aangezuiverd door de loonmotor 
Themis, maar wordt opgeladen in het schuldenbeheer. 

 
  3) Het trimester is afgesloten en de DMFA aangifte werd verstuurd : 
  - Er zal geen herberekening plaatsvinden in de loonmotor. 
 
2.4. Procedure tot recuperatie (punt 2b) 
 
De bijkomende inhouding voor de «  bijzondere bijdrage voor de sociale zekerheid » die als schuld werd 
opgeladen in het schuldbeheer (situatie 2b) zal rechtstreeks aangezuiverd worden door het SSGPI, 
overeenkomstig artikel 23 van de wet van 12 april 1965 betreffende de loonbescherming.  
 
3. Gevraagde  
 
Kan u uw personeelsleden inlichten over het feit dat indien een herberekening van de BBSZ plaatsvindt, het 
negatieve bedrag rechtstreeks zal aangezuiverd worden door het SSGPI en dit zonder schuldbrief ? 
 
4. Bijkomende opmerkingen  
 
Voor verdere verduidelijkingen betreffende de inhouding « bijzondere bijdrage voor de sociale zekerheid », 
verwijzen wij naar onze FAQ 2010-08 (www.ssgpi.be). 
 
Hoogachtend, 
 
« werd getekend » 

 
 
Robert ELSEN 
Waarnemend directeur-diensthoofd 

-----xxxxx----- 
 


